

# Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajdusoboszlón, I., Rákóczy-ut  
289. szám alatt, ahová a lapra  
vonatkozó összes levelezések és  
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:

**BOR JÁNOS.**

Felelős szerkesztő:

**Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.**

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egynegyed évre  
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfize-  
tőknek 3 pengő. — Lapzárta  
szombaton délelőtt 10 órakor.

## A magyar munkás útja.

Surányi Lajos nyomdász és a prágai parlament volt tagja fenti címen új röpiratot irt, mely érdekességében semmivel sem áll előző röpiratai mögött, sőt... Egy munkás-ember könyve, amelyből tudósok és államférfiak is tanulhatnak, leginkább pedig Surányinak, a telivér marxistának saját pártja: a magyar szociáldemokrata-párt. Álljunk csak meg egy kissé e szónál. Magyarországi szociáldemokrata-párt, az van. De „magyar” szociáldemokrata-pártról majd csak akkor beszélhetünk, ha az izig-veig Surányi-meggyőződésű „elvtársak”-at fog majd kitermelni, ugyanugy, mint ahogyan a francia hasonló párt Briand-okat, az angol Mac Donald-okat, a német Stresemann-okat, vagyis egytől-egyig nacionalista-hitvallású szociáldemokratákat termelt ki, akik a maguk egyéniségének bélyegét pártjukra ugyanugy reányomták, mint ahogyan — hogy az ellenkező végletekből keressünk példát: Mussolini a fascistákra. Nacionalizmus is kétféle van: sovén, kis látókörű, kapzsi, önző és pusztító nacionalizmus, amelyre a Csehszlovákiáig terjedő Balkán államférfiak találó példát nyújtanak és munkában és eredményekben gazdag nacionalizmus, amely alkot az egész vonalon anélkül, hogy a szomszédét destruálja. Fentebb említett kiváló szociáldemokrata államférfiak nacionalizmusa egytől-egyig ilyen és távol áll az u. n. „Éljen a haza” szólamokban tobzódó és csak szavakban és dikciókban megnyilatkozó, lényegében üres nacionalizmustól. Éppen ilyen üresnek és tartalmatlannak látjuk mi, a magyar nacionalisták a magyarországi szociáldemokratapárt eddigi politikai útját, amely jelen strukturájában csak a rombolásra, de nem az alkotásra, csak a józslési megtagadó parlamenti, de inparlamentáris viselkedésre és az osztálygyűlölet szitására van beállítva.

Surányinak, a meggyőződéses szociáldemokratának könyvében világosan hangoztatott célja az, hogy pártja a mai mozdulatlan állapotból kilendülve, hatalmas, népies tömegmozgalommá váljon oly célból, hogy az érdekelt országok proletárságával és polgárságával együtt lebontsa azokat a fojtogató határokat, amelyeket a győzők kegyetlen imperializmusa a Duna völgyében megvont, mert csak így látja a dunai népek egészséges szociális fejlődésének útját biz-

tosítva. Füzetében nem mondja ugyan, de annak minden betűjéből azt olvashatja ki a magyarországi szociáldemokrata-párt, amelynek hivatalos szocialista álláspontja jégre tette ujabban Surányit és elzárja előle a népgyűléseket, valamint lapja hasábjait: „Veletek és mellettek, ha lehet — nékületek és ellenetek, ha kell!” És e felfogásban találkozunk mi magyar nacionalisták Surányival, a szociáldemokratával, aki bátran és nyíltan kimondja: „E tragédiában legjobban érdekelt proletárság tisztánlátását épp az homályosítja el, hogy e barbár munkát Közép-Európa népein a demokrácia álarcában hajtották végre és a világválságot közvetlenül nem is a kapitalizmus, hanem az eszeveszett francia kispolgári bosszu csinálta, amely örült göggyében nem akarja észrevenni, hogy a világon rajtuk és vazallusaikon kívül mások is vannak”. — Surányi lerántja az álarcot a színelőkről és bátran megállapítja azt is, hogy Európában épp az autokratikus hatalmak alatt fejlődtek ki a világ leghatalmasabb munkásszervezetei,

amíg a mostani, ugynevezett demokratikus utódállamokban az éhhalál küszöbére jutott a proletárság. — „Merem emelt fővel hirdetni a konstruktív népek polgárságával való szövetséget a termelés lehetőségéért, amely nélkül mi, proletárok, annyit sem érünk, mint a szemébe dobott rothadt alma!” A magyarországi munkásságnak tehát, ha élni akar, más választása nincsen, minthogy az osztrák és német proletársággal együtt harcolnia kell egy új békekonferencia összehívásáért és a feldarabolt területek újraegyesítéséért. Az újraegyesítésért folyó küzdelemben tehát rohamcsapatok alkotására hívja fel a magyar munkásságot, amely a mai viszonyok közepette a biztos pusztulás küszöbén áll.

Aki a magyar munkás útját, egyedül járható útját fentebbiekben jelöli ki éles értelmének és izzó lelkesedésének minden erejével, az a magyar igazságnak és a magyar feltámadásnak felelősségét vállalja, legyen bármi is pártállása. Adjon az ég kegyelme minél több Surányit a szegény magyar munkásságnak!

## A gazdák kívánságait teljesítik.

Négy hónapi gazda-moratórium.

Az egységespárt csütörtök esti értekezletén Pesihy Pál elnök igen meleg hangon emlékezett meg arról, hogy Petri Pál a napokban töltötte be államtitkári működésének 10. esztendőjét. Az értekezlet hosszantartó éljenzéssel és lelkes tapsal hódolt a kiváló és népszerű dr. Petri Pál érdemei előtt, akit tüntető lelkesedéssel ünnepeltek a jelenlevők.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök abból az alkalomból, hogy a költségvetés néhány napon belül tető alá kerül, visszatekintett eddigi kormányzati működésére. Az elmúlt 10 hónap óta, amióta a rám rótt terhet és feladatot vállaltam — ugymond — a magunk elé tűzött feladatokat az adott viszonyokhoz mérten meg is oldottuk, tehát kötelességünknek megfeleltünk. Teljesen tudatában vagyok annak a hibámnak, hogy amíg pozitívet elérni nem tudok, addig beszélni nem szeretek. A gyakorlatba vágó kérdésekből a kormány már megoldotta a vonatkozó rendeleteit kiadta a földhözjuttatottak megsegítése tekintetében s e téren elmentünk a könnyítések dolgában addig a határig, amíg az ország pénzügyi helyzete azt megengedte,

tovább felelősségünk tudatában nem mehetünk. Igen fontos kérdés ezenkívül a termésrendelet. A kormány már az ősszel ugy nyilatkozott, hogy a boletta-rendszert elejti és amikor kidolgozta első termésrendelettervezetét, arra a következtetésre kellett jutni, hogy a tervezett megoldás nem elégséges, mert végrehajtása vagy olyan szigorú lesz, hogy általános elégtelenséget szül, a célt tehát nem szolgálja, vagy pedig olyan lanya lesz a végrehajtása, hogy ismeretlen nagyságu, de igen nagy terhet ró az államkincstárra, ami költségvetésünk felborulását jelentené. Azért ezt a tervezetet elejtettük és újabb tervezetet dolgoztunk ki, amelynek tárgyalása most folyik. E tervezetben igyekeztünk mindazokat az óhajokat és kívánságokat honorálni, amelyeket különféle érdekeltségek és pártok kiküldöttei is hangoztattak. Nagyon fontos és talán egyik legjobban sürgetőt kérdés a földterherrendezés kérdése. Remélem, hogy a rendelet még e hónapban kibocsátható lesz. A mezőgazdaságot terhelő tartozások kérdésében a pénzügyminiszter szakértekezletet tartott, ezeket a kérdéseket még ebben

a hónapban kiadandó rendeletben szabályozni fogjuk, mivel egyénekenkénti elbírálás csak a végleges rendezés során lehetséges, a mostani rendeletben az átmeneti időre szükséges általános intézkedésekről lesz szó. Ezeknek az intézkedéseknek az a lényege, hogy 1932 július 1-től október 31-ig a mezőgazdasági erdő, szőlő és kertgazdaság céljaira szolgáló ingatlanok tulajdonosai ellen bizonyos terhelési határon felül a tartozásokért pert indítani, végrehajtási zárlatot foganatosítani nem lehet. A folyamatba tett pereket szüneteltetni kell s kitűzött árverések tárgyalását pedig fel kell függeszteni. Ez alól az általános szabály alól ki kell venni egyes olyan tartozásokat, amelyeknek kivételét közérdek kívánja, így a folyó évi terméselőlegeket, a zöldhiteleket, a folyó évi adókat és egyéb közterheket, a munkabéreköveteléseket, a szolgálati viszonyból és tartási kötelezettségből származó követeléseket, a kedvezményben részesítettek, a rendelet hatálya alatt lejáró annuitásokra és kamatokra, a rendeletben megállapítandó mérvű részleteket tartoznak fizetni és természetesen köteles lesz a szükséges megújítási váltókat adni. A rendelet lehetővé fogja tenni a földterherrendezési eljárásba való bevonásra irányuló újabb jelentkezéseket. A rendelet intézkedéseket fog tartalmazni az adóst terhelő eljárási költségek hatékony csökkentése érdekében is.

Nemrégén még 9 százalék volt a kamatláb és ezt fokozatosan 6 százalékra csökkentettük, amikor ez megőrtént kijelentettük, hogy ezt sem tartjuk véglegesnek s a mai gazdasági viszonyokhoz mérten elegendőnek. A mérséklést folytatni kell, azonban annak mértékét a kormányzatnak és a jegybanknak együttesen kell megállapítani. A kormányznak az a szándéka, hogy a kamatmérés-ékítés terén újabb lépést tegyen s a jegybank vezetősége ezt a folyamatot elősegíteni törekszik. Eddig a legnagyobb súlyt fektettük arra, hogy minden pénzügyi intézkedésünk a külföldi hitelezőkkel, a Népszövetséggel harmóniában történjen. Az természetes, hogy külföldi tartozásaink és kamatfizetésünk kérdésén kívül még inkább érinti társadalmunkat a belöldi kamatok kérdése. A kormányznak ebben a tekintetben is az a felfogása, hogy sürgősen meg kell tenni az intézkedéseket s azt hiszem, már a legközelebbi időben konkrét formában tudok beszár-

**Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel**

**HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét**

**a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában**

**ahol legolesobban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!**

molni a pártnak e téren szándékolt vagy megtett intézkedésekről. Ezek a legközelebbi jövőben megoldásra váró kérdések. A sürgős teendőkről még a nyári szünet előtt tájékoztatni fogom a pártot. A miniszterelnök szavait lelkes éljenzéssel fogadták.

## Az új termésrendelet kedvezményei.

A kormány, tekintetbe véve a mai súlyos helyzetet, sürgősen segíteni kíván a gazdáknak, elsősorban a kisembereken. Az egységspárt külön bizottsága még a múlt héten részletes javaslatot dolgozott ki a termésrendelet ügyében. Ennek a javaslatnak a figyelembevételével készítette el a kormány az új termésrendeletet, amely egy bolettával kombinált megoldást tartalmaz. A bolettát az eddigi hat pengőről négy pengőre szállítja le a rendelet. Az állam mai súlyos helyzetében a kormány nem teheti meg, hogy nagyobb összegeket fizessen ki bolettára és ezért kellett leszállítani a boletta értékét. A leszállítással szemben azonban az új termésrendelet olyan kedvezményeket biztosít a kisembereknek, amelyek többszörösen kárpótolnak a boletta értékének leszállítását.

A rendelet alapján, értesülésünk szerint, azoknak a gazdáknak, akiknek a kataszteri jövedelmük 100 koronát tesz ki, visszatérítik a földadót. Átlagban 10 korona a föld kataszteri tiszta jövedelme, tehát itt a 10 holdas gazdák földadójának visszatérítéséről van szó, ami által a kisegyszintenciák megsegítése biztosítva van.

Ugyancsak lényeges csökkentés történik kisemberek számára a közmunkakötelezettség, illetve a közmunkaváltás terén, ami szintén nagy segítséget jelent. A kormány a rendeletben gondoskodni kíván azokról is, akik nem buzát termelnek. Így például az összes szőlősgazdák földadójának visszatérítésére vonatkozóan is intézkedéseket tartalmaz az új rendelet.

Az őrlés ellenőrzésével kapcsolatban is intézkedik a termésrendelet. Semmiféle fejkvóta megállapításáról nincs szó, minden gazda őrlhet a maga számára annyit, amennyit akar és az őrlés ellenőrzése, mint eddig, a malmoknál történik. A termelők semmiféle vegzaturának, külön ellenőrzésnek nem lesznek kitéve.

Az egységspárt heves bizottsága már értesült az új termésrendeletéről és a képviselők körében igen jó hatást keltenek a kormány intézkedései, amelyek azt bizonyítják, hogy a kormány az állam mostani nehéz pénzügyi helyzetét figyelembe véve, minden lehetőt megtett, hogy annyi könnyítést adjon a gazdáknak, amennyit csak a lehetőségek megengednek.

## MAGYAR ARATÁS.

*Péter-Pál nap útban van már,  
Peng a kasza, zeng a határ  
Az aratók ős dalától,  
Szerelemről, csalfa lányról!*

*Hogy még most is van csalfa lány,  
Manapság ez, tán, csak hagyján!  
De sorsunk ily rossz azért lett;  
Mert csalfa az egész élet!*

*Uj „életet“ vág a kasza  
S így várja e megcsalt haza,  
Hogy a jövő aratásra  
Megérik — „feltámadása“! . . .*

CEZGLÉDY ANTAL.

## Fontos határidők

a földhözjutottak részére  
a 3200—1932. sz.  
kormányrendelet szerint.

Június 30-ig: A községi előjáróságok kötelesek minden földhözjutottat a rendeletben adott kedvezményekről értesíteni.

Július 15-ig: A községi előjáróságoknál a földhözjutott jelentse be, ha használati díj fizetése helyett továbbra is törlesztő részleteket akar fizetni.

Július 31-ig: Be kell fizetni az 1932. évi törlesztő részlet első és második negyedévi részletét, ha az évi törlesztő-részlet összege meghaladja a 200 pengőt. (Azoknak a földhözjutottaknak, akik használati díj helyett továbbra is törlesztő részletet akarnak fizetni.)

A földhözjutott, aki ezentul használati díjat fizet, az 1932. évi használati díj felét, valamint az 1929—1931. évek törlesztő részleteiből hátralékos összeg egyhuszad részét kamatmentesen fizetheti eddig a napig.

Kérheti a földhözjutott az Országos Földbirtokrendező Biróságánál a vételárnak újabb megállapítását.

Augusztus 15-ig: Befizetendő egy összegben a törlesztő részlet 1932. évre, ha az a 200 pengőt nem haladja meg és ez esetben az első és második évnegyed részletek után késedelmi kamat nem számítható. (Ez szól arra a földhözjutottra, aki továbbra is törlesztő részletek fizetésére jelentkezett.)

Szeptember 15-ig: E nap előtt el nem árverelhetők azok az ingóságok, amelyeket azért foglaltak le, mert a földhözjutott a használati díj első felét, valamint a hátralékos törlesztő részletek esedékes egyhuszad részét július hó 31-ig be nem fizette. Ha e napig, vagyis 1932. szeptember 15-ig ezt a tartozást a földhözjutott kiegyenlíti, akkor a szeptember 15-ike előtt fogantatosított zálogolás után adóbehajtási illeték nem számítható fel ellene.

Október 1-ig: Fizesse be az 1931. év végén mutatkozó hátralékának egytized részét az a földhözjutott, aki továbbra is a törlesztő részleteket akarja fizetni.

Ugyanaddig a napig fizesse be a földhözjutott, aki használati díjat fizet az 1931. év végén fennállott törlesztő részlet hátralékának tíz év alatt fizetendő ezidei második félévi részletét, vagyis huszadrészét, valamint az 1932. évi használati díj második felét, (amelynek első félévi részletét július hó 31-ig kellett befizetni).

Köteles a házhelyhezjutott, a házhely megváltási árának egyhuszad részét négy százalékos kamattal és 0.4 százalékos kezelési költséggel együtt befizetni. (Husz esztendőn keresztül.)

Október 15-ig: Ha a földhözjutott az évi törlesztő részletét, illetőleg az évi használati díjat, valamint 1931. év végén mutatkozó hátralék esetleges részletét e napig be nem fizeti, úgy az előjáróság a kimozdítási eljárás megindítása, esetleg fizetési halasztás engedélyezése iránt a pénzügyigazgatóságnak legkésőbb október 31-ig javaslatot tesz.

Október 31-ig: A Földbirtokrendező Biróság meghozza ítéletét a vételár újabb megállapítása iránti kérvények dolgában.

— **Megszűnik az autóbusszjárat.** A Debrecen—Hajdusoboszló között közlekedő autóbusszjáratokat a debreceni HÉV üzemeltetésére június 30-ával beszünteti.

## Az OMKE-kerület gyűlése.

A hajdusoboszlói OMKE-kerület nagyszabású közgyűlést tartott, melyen az OMKE központja és a Debreceni Kereskedelmi és Iparkamra is képviseltette magát. A gyűléstermet zsufolásig megtöltötte a szokatlanul nagyszámú hallgatóság, melynek sorában megjelentek többek között dr. Vasady Győző polgármesterhelyettes, dr. Balázs Endre tisztifőorvos, Komjáthy József kincstári adóhivatali főtiszt, Székely József főjegyző, Azlen Emil r. kath. esperes, Béltéky Lajos és Demjén Ferenc ref. lelkészek, dr. P. Pap Ernő ügyvéd, dr. Boga József bankigazgató, Muhi Dániel iparügyi elnök és Nagy Ferenc iparügyi elnök vezetésével az iparosok nagyszámú küldöttsége és társadalmunk csaknem minden rétegének több reprezentánsa.

Stahler Dániel kerületi elnök nyitotta meg a gyűlést és üdvözölte a megjelenteket, majd Geller Sándor ügy. elnök a helyi panaszokat tárta fel s hangzott, hogy Hajdusoboszlón általános a panasz a vegyeskereskedők forgalmiadóátalányának túlzott magassága miatt. Talán sehoh az országban nem oly aránytalanok az általányok, mint Hajdusoboszlón. Az egyenesadó- és forgalmiadó-kivetésekkel kapcsolatban rendszermódosításokra terjeszt be határozati javaslatokat.

Grósz Imre titkár a szövetkezeti támogatások és a kirakodóvásárok kérdésével foglalkozott, míg Schirf Henrik az OTI panaszokat és a kereskedők kikapcsolását célzó gyári törekvéseket tette szóvá.

Nádor Jenő, az OMKE titkára biztosította a kerületet arról, hogy a központ minden jogos panasz ügyében a legmesszebbmenően támogatja a kerület tagjait.

Dr. Harsányi Imre, a Debreceni Kereskedelmi Kamara ügy. titkára tartott ezután előadást. Hangzott, hogy ez az ország mindenben szegényebb lett, csak sérelmekben gazdagodott. A közterhek ma már a nemzeti jövedelemnek 40 %-át teszik ki. Bizonyította az állapotok tarthatatlanságát, majd a vásárok, piacok és megrendelőségűtések kérdéséről tájékoztatta a hallgatóságot, végül a Kamara támogatását ajánlotta fel a kerület panaszainak orvoslására.

Stahler Dániel kerületi elnök megleghangú köszönetet mondott az előadóknak, majd társasvacsorára tilt össze a nagygyűlés közönsége, ahol Stahler Dániel, Geller Sándor, dr. Vasady Győző h. polgármester, Székely József, Harsányi Imre, Demjén Ferenc, Nádor Jenő, dr. Balázs Endre és Azlen Emil mondtak felköszöntőt.

## H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc lelkész, délután 3 órakor Kovács Lajos vallásitanító-lelkész prédikál.

— **Dr. vitéz Hadházy Ferenc** országgyűlési képviselő június hó 26-án d. e. 1/2 11 órakor a Gazdakörben időszerű gazdasági kérdésekről fogja tájékoztatni a közönséget. Az előadás iránt nagy érdeklődés mutatkozik. Ugyanezen napon reggel 8 órától kezdve a városháza kistanácstermében fogadja a hozzáfutó ügyes-bajos polgárokat.

— **Lelkészi értekezlet.** Az alsószabolcs-hajduvidéki református egyházmege lelkészi testülete július 4-én délelőtt 9 órakor Debrecenben a vármegyei székházban értekezletet tart. Az értekezleten Bartha László esperes fog elnökölni.

— **Dr. Petri Pál** vallás- és közoktatásügyi államtitkár, a nádudvari kerület egységspárti országgyűlési képviselőjét tízéves államtitkári szolgálata alkalmából június 21-én dr. Karafiáth Jenő vallás- és közoktatásügyi miniszter élén a minisztérium tisztikara őszinte örömmel üdvözölte. Dr. Karafiáth miniszter felsorakoztatva üdvözlő beszédében azokat az okokat, amelyek a dr. Petri Pál államtitkár valódi érdemeit bizonyítják. Dr. Petri Pál nemcsak politikus, államférfi, a közélet harcosa, hanem kiváló szociológus, tudós elme, hazájának és egyházának hű fia. Dr. Petri államtitkár a miniszter és az osztályvezetők lelkes hangú üdvözlését hálás szívvel köszönte meg s igérte, hogy ezután munkásságának vezérével ugyanazok lesznek, mint az eddigiek. Petri államtitkár este az egységspárt értekezletén ünnepelték. Hajdúvármegye közönsége különösen büszke arra, hogy a vármegye egyik kerületét, a nádudvarit dr. Petri Pál államtitkár képviseli. Dr. Petri a vármegyei törvényhatóság ezéltt harmadfél évvel örökös taggá választotta. Mostani jubileuma alkalmából kerülete és a vármegye vezetősége is meleg üdvözlésekkel halmozta őt el.

— **Személyi hír.** Rákos István királyi tanácsos, a Magyar Tanítóegyesületek Országos Szövetségének illusztris elnöke a strandfürdő használatára június hó 20-án családjával Hajdusoboszlóra érkezett tíz napi üdülésre. Az ORTE gyógyházban szállott meg.

— **Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegei tanítóegyesület** június 27-én délelőtt 9 1/2 órakor választmányi, 10 órakor pedig közgyűlést fog tartani Debrecenben, a kollégiumi tanítóképzőintézet 1. oszt. tantermében.

— **Az állami gazdasági népiszkolai szaktanítók** hajdusoboszlói bányomkerti üdülőházának a közhasználat részére leendő ünnepélyes átadása július 4-én, délután 3 órakor fog megtörténni. Az ünnepségen a közoktatásügyi kormányt dr. Petri Pál vallás- és közoktatásügyi államtitkár fogja képviselni s ő fogja tartani az ünnepi beszédet. Az ünnepélyen még szerepelni fognak Schill József igazgató, a gazdasági népiszkolai szaktanítók egyesületének elnöke, aki a megnyitót és a berekesztő beszédet mondja, továbbá Molnár Sándor és Pataky Sándor gazdasági népiszkolai igazgatók. A hajdusoboszlói városi dalegyet és az iparos dalkör alkalommal egyesített férfikara az ünnepélyen nemzeti dalokat fog előadni. Az ünnepségre meghívást nyert a város polgármestere, az egyházak lelkészei és más vezető férfiak. A gazdasági népiszkolai szaktanítók nagyszámmal fognak ezalkalmából kifolyólag városunkban megjelenni. Dr. Petri Pál államtitkár a város vezetősége megkülönböztetett tisztelettel fogja fogadni. Itt jegyezzük meg, hogy az üdülőház létesítésének eszméjét Riedlmayer János hajdusoboszlói gazdasági népiszkolai igazgató vetette fel s annak felépítésében tagadhatatlanul igen sok érdeme van.

— **Kamatlábelszállítás** lesz ismét a héten. A Nemzeti Bank idevonatkozó elhatározása a napokban jut közudomásra.

— **A boritaladót** báró Korányi pénzügyminiszter kijelentése szerint felényire fogják leszállítani.

— **A Magyar Tanítóegyesületek Országos Szövetsége** július 5-én Budapesten a Ferenc József tanítók házában igazgatósági, majd szövetségtanács gyűlést tart.

— **Bélteki Lajos** református lelkészünket június 19-én a mándoki ref. egyház vezetősége abból az alkalomból kifolyólag, hogy ezelőtt 32 évvel ottani rendes lelkészi állását beköszöntő beszéd kapcsán e napon foglalta el, vasárnapi istentisztelet tartására meghívta. Zsufolásig megtelt templom várta ott a gyülekezet volt lelkészét. Istentisztelet után az egyházközség és a község vezetői szívélyesen köszöntötték és jókívánatokkal halmozták el egykori lelkészüket.

— **A „Hangya”-szövetkezet** június hó 12-én tartotta évi rendes közgyűlését a Gazdakör nagytermében. A közgyűlésen a központ megbízásából B. Nagy Sándor ügyvezető igazgató elnökölt. A közgyűlés a múlt évi zárszámadást, mérleget, igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentéseket egyhangulag elfogadta s az oszlatékokat megállapította. Nánassy Sándor és Márton Mihály részvényesek felszólalása után a közgyűlés véget ért.

— **Dr. Klár Zoltán** székesfővárosi újságszerkesztő, törvényhatósági biz. tag, a magyarországi újságírók szanatóriumának főorvosa kedden Hajduszoboszlón időzött, megtekintette gyógystrandfürdő telepünket, két hőforrásunkat, villamos üzemünket. Dr. Klár Zoltán dr. Márton Gábor polgármester és Veress Béla fürdőigazgató kalauzolták. Dr. Klár a látottak és tapasztaltak felett örvendetes meglepetését fejezte ki.

— **Harmadfélszáz tanító jön strandfürdőnkbe.** Az Országos Református Tanító-Egyesület harmadfélszáz tagja, mint említettük, június 28-án délután 4 és 5 óra között városunkba érkeztek, hogy a Bánomkerben levő ORTE gyógyházat s ezzel együtt strandfürdőnköt, hőforrásainkat és villamos üzemünket megtekintse. Az ünnepség 5 órakor veszi kezdetét. Az üdvözlőhíznál Ormós Lajos ORTE elnök fogja üdvözölni a megjelenteket. Törös Károly, Vári Szalay Gábor, Vecseri Lajos, Molnár Pál igazgatók a debreceni tanítógyámpénztár, a szentesi és a mezőtúri ref. tanítótestületek részéről beszéd kíséretében alapító leveleket adnak át az ORTE elnökségének az általuk tett szobaalapítványról. Elnökség jelenti, hogy az ORTE nyári ebédlőhelyiségeinek létesítését Fenyvessy Ferenc és neje Kardos Mária kegyes hagyományozók 1000 pengős adománya tette lehetővé. Emléktábla fogja hirdetni jótékonyágukat. Ormós Lajos elnök az ünnepélyt rövid szavakkal befejezve, Veress Béla fürdő- és villamosüzem igazgató bemutatja a vendégeknek a két hőforrást, a villamos- és földgázüzemet, valamint a strandfürdőt. Hét órakor a strandfürdőn egyszerű vacsora lesz. Ezután a vendégek a különböző irányokba menő vonatokkal elutaznak.

— **Fényes esküvő.** Popovics Ica urleányt, Bartha István MÁV. állomásfőnök nevelt leányát folyó hó 21-én vezette oltárhoz a helybeli róm. kath. templomban Ihrig Ernő Hangya-tisztviselő. Az esketési szertartást dr. Bartha György budapesti kegyesrendi tanár, a menyasszony nagybátyja végezte.

— **Dr. Sohr Andor** orvosi és fogászati rendelőjét a Vasut-utcára, az Ipartestülettel szemben lévő Kerekes-féle házba helyezte át. Rendel délelőtt 8—12 óráig.

— **A buza veszedelmes ellenesége** a szerezsen poloska kiszámíthatatlan károkat okozott a vármegye több községében és városában a buza vetésekben. Az isteni gondviselés ezzel is sulyosítja amugy is aggodalmas gazdasági helyzetünket.

— **A temetési díjak tetemes leszállítására.** A helybeli református egyház 2 lelkésze és kántora a legutóbb tartott presbiteri gyűlésen bejelentették, hogy egyházi felsőbb hatóságok által megerősített díjleveleik teljes épségben hagyása mellett, belátva a község mai nehéz helyzetét, önként felajánlják, miszerint a megszabott temetési díjaik átmenetileg körülbelül egyharmadával mérsékeltesse, míg a mostani pénzügyi viszonyok fentállanak. Így pld. a templomban végzett imás temetés díja 6 pengő helyett 4 pengő, az orációs temetés 12 helyett 8 pengő legyen s az énekeszós temetés 3-ról 2 pengőre szálíttassék le. Annál nagyobb áldozat volt ez az egyházi belhivatalnokoktól, mert már előzőleg annak is alávetették önként magukat, hogy bár ők a magánalkalmazottakra kivetett újabb adóemeléseket kénytelenek viselni, ezenfelül készpénz fizetésükből a köztisztviselőkre kiszabott 16—10 százalékos csökkentés is vonassék le, dacára annak, hogy a miniszteri rendelet ezt rájuk nézve nem írja elő. A presbiterium hálás köszönettel és elismeréssel fogadta a két lelkész és a kántor megértő eljárását s átmenetileg a temetésnél szedett egyéb díjakat és a hirharang árát is mérsékelte, arra az időre, míg a jelenlegi szűk pénzügyi viszonyok s a husz pengőn alóli buzaárak fentállanak. Együttal azt is kimondotta a presbiterium, hogy a vagyontalan hadiözvegyek, hadiárva és rokkantak felett ingyen huzatja meg a temetési 3 harangot, amennyiben szegénységük a hatóság igazolja. Az ilyenek temetésén a lelkészek is ingyen mondanak imádságot a templomban, ha vagyontalanságuk igazolva van. Ezek a határozatok nagy megnyugvást keltek a község körében.

**Használt** polgári és elemi iskolai tankönyveket veszek és árusítok: **Wohlberg Béla** Bika-épület.

— **A lausannei jóvátételi és a genfi leszerelési konferenciák** több-kevesebb megszakítással párhuzamosan folynak. Lipót belga király és Hoover északamerikai köztársasági elnök megrázó erejű felhívásai különösen nagy hatást gyakoroltak a delegátusokra. Valamennyi nemzet meg van győződve arról, hogy a mostani aggasztóan súlyos pénzügyi és gazdasági helyzet fenn nem tartható, a győztes hatalmak hadsereg létszámai legalább is felényire csökkentendő, hogy a válság gyökeresen megoldható legyen.

— **Németországban** a nemzeti szociálisták és kommunisták valóságos hadat üzentek egymásnak. Hitlerék keményen léptek fel a kommunisták ellen. A múlt heti csatározásoknak jelentékeny számu halottja volt. A helyzet kezd kiélesedni és elmergesedni.

— **Az aratás** határunkban kissé késik. Julius 5—8-ika körül veszi kezdetét.

**ARANYAT, EZÜSTÖT legmagasabb áron veszek: Grósz József órás.**

**Vésnöki és aranyműves műhellyel órás üzletem legnagyobbitva. Régi arany és ezüst pénzeket legmagasabb áron veszek. Megbízható munka!**

Olcsó árak!

— **A hajduszoboszlói állami polgári fiu- és leányiskola** értesítőjét az 1931—32. tanévről a napokban bocsátotta ki vitéz Kósa Vince szakfelügyelő-igazgató, aki az iskolai évtörténetét, tanulmányi ügyeit abban könnyen áttekinthető módon tette közzé. A múlt tanévben a fiupolgáriba 109, a leánypolgáriba 102, összesen 211 növendék iratkozott be. Ebből a létszámból 200 növendék az iskolai év végéig kitartott. A létszámot tekintve, a hajduszoboszlói polgári iskola kiválóan életképes, erős gyökerű tanintézet, amely kultúr-szempontról a legelsőbbrendű várakozásokat is minden tekintetben kielégíti. Az intézet növendékei ez iskolai évben Debrecenbe tettek tanulmányutakat. Ugy a fiu-, mint a leányiskolának külön-külön sikeresen működő önképzőkörre, ifjúsági örökszereszt egyesületre, fiuiskolai és leányiskolai sportkörre volt. Ezenkívül a növendékek oktatófilm-előadásban is részesültek. Iskolai ünnepélyei a hazafias érzés melegágyai, lelkesítő erőforrásai voltak. Az arra érdemes, kiválóbb szorgalmu növendékeket a tanári testület pénz- és könyvjutalomban részesítette. A fiuiskolai tanári testület 7, a leányiskolai 5 tagból és 3 hióktató-lelkészből állott. Az iskola nemcsak modern könyvtár és szer-tár, de gazdasági gyakorló telep felett is rendelkezett. Jeles előmenetelt tanúsítottak a fiuiskolai I. osztályban: Katona László; a II. osztályban: Borbély István, Nyiri Emil; a III. osztályban: Pecze János; a leányiskolai I. osztályban: Bieliczky Katalin, Dancsó Juliánna, Márton Gabriella, Toldy Enikő; a II. osztályban: Bordán Piroska, Dombi Ilona, Gvaller Márta, Geller Ilona, Korpos Zsófia, Márton Irén, Raskó Gizella, Sternberg Éva; a III. osztályban: Gönczy Róza; a IV. osztályban: Cseke Ilona, Hódos Erzsébet, Lázár Erzsébet, Porcsin Róza, Szűcs Magdolna-Mária, Györi Ilona, Tar Margit. A nyilvános fiuiskolai tanulók közül 12, a leányiskolai tanulók közül 11 tanuló nyert elégtelen osztályzatot. Az értesítőt az 1932—33. tanévre vonatkozó tájékoztató fejezi be.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság kihirdetés: Fekete Bernát és Soós Piroska. Házasságot kötöttek: Ihrig Ernő Popovits Emmával, Varga Gyula Cs. Nagy Etelkával. Halálozások: özv. Horogh Mihályné Szántó Sára 81 éves, Karika Lajos 4 hónapos, Varga József 59 éves, özv. Jenei Istvánné Balla Lidia 42 éves. — Született: 3 fiu és 3 leány.

— **Megkezdik a Szoboszló-balmazújvárosi út építését.** A munkanélküliség enyhítése érdekében Rásó alispán hathatós közbenjárására pár napon belül megkezdik a Hajduszoboszló-balmazújvárosi törvényhatósági út kiépítését. Egyszerre csak 5000 pengő áll erre a munkára rendelkezésre, remény van rá, hogy a kereskedelmi minisztertől másik 5000 pengőt kapnak, hogy annál több ember jusson ezen az uton is kenyérhez.

— **Szívbetegnek és érelmeszesedésben szenvedőknek** a természetes „**Ferenc József**” keserűviz használata könnyű és pontos bélműködést biztosít. Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a **Ferenc József** viz különösen agyvérzésre és gutaütésre hajlamos idősebb embereknek kitűnő szolgálatot tesz. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Móricz Pál kitüntetése.** A kormányzó a honvédelmi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy Móricz Pál író, volt népfelkelő századosnak a honvédség érdekében sok éven át önzellenül kifejtett értékes munkásságáért elismerését tudtul adják. Móricz Pálnak ez a legmagasabb helyről jött kitüntetése nemcsak írói és újságírói körökben kelt osztatlan örömet, hanem a szabad hajduk soraiban is. Móricz Pál sikereiben gazdag írói működése folyamán egész könyvtárt kitevő művei között mindig első helyen állt a hajdusági mult és a magyar katona művészi ábrázolása. Ma már feledésbe ment magyar szépségeket és egy letűnt világ legendás alakjait mutatta be számos kötetében a modern kor problémái mellett s írásművészetének ez a ketűssége a legnevesebb magyar írók között biztosított neki helyet.

**Kis Újság**-ra és az összes fővárosi lapokra előfizetéseket felveszek és a lapokat pontosan hazaszállítatom: **Wohlberg Béla** Bika-épület.

— **A vigyázatlanság áldozatai.** Hajduböszörményben Kiss Sándor kufuró a ref. központi iskola kutjának tisztítását vállalta el. A kutat felbontva, Borbély Béla 19 éves tanuló a kutba leküldötte, hogy a tisztítási munkát végezze. A fiu sokáig időzve a kutban, gazdája lement utána, hogy megnézi, vajon mi okból késlekedik. Nagy meglepetésére a fiut halva találta. A kiömlő földgáz ölte meg. Kiss Sándor elien a vizsgálat megindult. — Varga István tiszacsegei lakos 6 éves Irén leánya mintegy 10 nappal ezelőtt felügyelet nélkül maradt s a kis leány a maróluhoz jutott, amelyből ivott is. Súlyos belső sérülését a debreceni klinikára került, ahol június 21-én meghalt. A vizsgálat ez ügyben megindult.

— **Betörések.** Május 18-án Mayer Kálmán nyug. r. kath. igazgató-tanító I. tizedbeli lakásába ismeretlen tettes a család távolléte alatt behatolt. 200 pengő készpénzt és ruhaneműeket lopott el. — Június 25-én reggelre virradóra Zöld Bernát hadirokkant kistrafikos I. tizedbeli dohánytözsdejébe a fal kiásása után az udvarból ismeretlen tettes behatolt s onnan pénzt és dohányárakat lopott el.

**Tisztításra** kerülő gallérokért és ruhaneműekért érte küldők és azokat hazaszállítatom. **Wohlberg Béla** Bika-épület.

— **Öngyilkos földműves.** Veres József 64 éves földműves tegnap éjjel lakásának padlásán felakasztotta magát és meghalt. A debreceni ügyészség a földműves holttestének eltemetésére megadta az engedélyt.

— **A városi költségvetés jóváhagyása.** A belügyminisztérium az 1932. évre egybeállított városi költségvetést feülvizsgálat után jóváhagyva a városhoz leküldötte. Eszerint a folyó évben a városi pótdadó 117 százalékos lesz. A kereseti adó kulcsa marad a régi 7 százalék.

— Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen a természetadta „**Ferenc József**” keserűvíz naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt.

— **Jótekönyv esőt kaptunk** június 24-én és 25-én Hajdusoboszlón. A hosszas szárazság után ez az eső minden tekintetben áldásos lett.

— **Ismét két öngyilkosság.** Hajdusoboszló ma holnap az öngyilkosok városa lesz. A múlt hét hétfőjén Pásti Sándor 72 éves helybéli lakos a Vénkert szőlőskertben felakasztotta magát. A hegyőr vette észre az öngyilkosságot. Életuntagságból dobta el magát az életet. — Szerdán Kolozs Sándor 18 éves kocsis legényt halva találják a Varga András gazda kabai útféle tanyáján. Tetét állítólag szerelmi bánatában követte el. Mindkét esetben a vir. ügyészség a temelési engedélyt megadta.

— **Akinek az életét mentette meg a betű.** Tóth János budapesti tisztviselőt öt esztendeje élt már kinn a Belgikában, az ósvadonban, fehér embert hónapokig nem látott s amikor bekövetkezett az esős időszak, életét céltalannak látta és öngyilkosságot akart elkövetni. Ekkor érkezett meg a posta és hozta Tolnai Világlapja 2 hónap előtti „legjobb” számát, melyben Tóth János meglátta édesapja Tóth Albert elemi iskolai igazgató fényképét 35 esztendő szolgálati jubileuma alkalmából. Az öngyilkosság szélén álló Tóth János azonnal csomagolt, hazajött Európába és meghatódottan a fiú szeretetben, szinte ujjászülvette határozta el, hogy újra kezdje az életét itthon. Az ő életét a szó szoros értelmében a nyomtatott betű mentette meg.

— **A szépség öt receptje.** Öt híres szép pesti primadonna nyilatkozik arról a Délbáb legújabb számában, hogy minék köszönheti legendás szépségét, hogyan lehet a polgárasszony a primadonnának versenytársa szépségben. Pesti színésznő a mesebeli hét törpénél, sztár a trónon, érdekesnél érdekesebb cikkeket tömkelegét, folytatásos regényt, novellákat, rádiórovát, képes beszámolókat hoz a Délbáb e heti gazdag száma, melynek ára 26 fillér.

— **A gárdista** nem hős katona, hanem a premier-mozi egyszerű kis jegyszédőlánya, aki mint Eva minden szép lánya, tarsolyában hordja a marsallbotot. Egy kis hazugság, egy kis illúziónyújtás által „nagy nő” lesz és a siker útján csak egy szalmaszálon torpan meg, azon, hogy karrierjének első lépése hazugságon alapult. De nem kell őt féltünk, ki fogja heverni ezt a kis balesetet és a jövőben bizonytalant ott fogják őt látni olvasóink mindenütt, ahol szép és divatos asszonyok megjelennek. A regény írója a „Nyil” olvasói előtt jól ismert, sőt nagyon kedvelt: Kellér Andor, kinek „Negyven hotelszoba” című regénye a „Nyil” hasábjain tavaly nagy tetszést aratott. Nem kétséges, hogy új munkája, „A gárdista” éppoly kedvenc olvasmány lesz olvasóinknak, mint a „Negyven hotelszoba” volt.

— **A kék Duna tündére.** A Színházi Élet új számában érdekes új nyári pályázatot hirdet: megrendezi a Kék Duna Tündére versenyt, amelyen részt vesz Magyarország, Ausztria, Csehszlovákia, Jugoszlávia és Románia minden szép leánya és asszonya. A Színházi Élet új száma közli Móra Ferenc cikkét és remek képeket az országserzte ismert unokájáról a „Vademberről”. Németh Mária az új földesúr. Egyed Zoltán cikke Annabelláról, a pesti nőről. Miss Európa és Miss Magyarország találkozása a Mátyásföldi repülőtéren. Rengeteg érdekes cikke, riporton, novellán és gyönyörű mélynyomású képeken kívül a Színházi Élet e héten darabmellékletül Bónyi Adorján nagysikerű szindarabját: „A kis senki”-t közli, kotta-, kézimunka- és Gyermekujjás-melléklet egészíti ki az új Színházi Életet, amelynek ára 1 pengő, negyedévi előfizetési díj 10 P. Kiadóhivatal: Budapest, VI. Aradi-u. 8. sz.

### Állatvásári jelentés

1932 június 25-éről:

	Felhajtott:	Eladott:
Sertés	980 drb	420 drb.
Ló	9	5
Szarvasmarha	11	9
Borjú	5	3
Juh	28	16
Hizottsertés kilónként élő súlyban	82—98 f.	
Borjú	32—40 f.	

Nyomatott a „Bocskay”-könyvnyomdában, (Kovács Kálmán és Társa) Hajdusoboszlón. 1932—460.

## Nyári árjegyzék.

Mosó voál	— — — P — 68	Divat mouline mintás	— P 2-98
Japán crop	— — — P — 60	Schantung minden színben	P 2-78
I. burett nyers színben	— — — P — 98	Színes selyem burett	— P 1-85
Mosóselyem	— — — P — 95	Paplan selyem brokát	
I. crepedeschine	— — — P 4-38	140 széles	— — — P 5-50
Divatmintás grenadin		Mosóselyem I. minőség	
100 széles	— — — P 1-50	divat pettyekkel	— P 1-25
Selyemfényű panama	— P 1-38	Nyersselyem nyersszinben	P 3-20
Sima georgette minden színben	— — — P 4-90	Színes mintás nyersselyem	P 4—

Maradékok minden cikkben potomáron.

## „Béke” divatáruház Debrecen

Szentanna-utca 2.

Ezen árjegyzék felmutatása ellenében 50 pengő vásárlásnál, ha az nem egyszerre történik is, a vasuti költséget visszatéríttem.

— **A világ legnagyobb kerékpárversenye Magyarországon.** A Tour de Hongrie, amely évek óta a világ legnagyobb amatőr országúti kerékpáros versenye, az idén nemcsak a verseny távját illetően, hanem a részvevő nemzetek számarányánál fogva is az olimpia és a kerékpáros világbajnokságok után a világ legnagyobb sporteseményének tekinthető. A Magyar Kerékpáros Szövetség hatalmas szervező munkáját a legteljesebb siker koronázta és a nevezési záratkör nyolc nemzet összesen 70 versenyzőt nevezett. A résztvevő nemzetek a következők: Olaszország 4 versenyző, Franciaország 4 versenyző, Németország 4 versenyző, Ausztria 4 versenyző, Lengyelország 4 versenyző, Csehszlovákia 3 versenyző, Jugoszlávia 4 versenyző és Magyarország 43 versenyző. A verseny öt szakaszra oszlik, amelyek egyenként átlag 200 kilométeres utvonaltal ölelnek fel. Az első napon a versenyzők Budapestről Gödöllőre, Aszódra, Hatvanra, Gyöngyösről, Füzesabonyra, Hevesre és Jászpatán keresztül Szolnokig jutnak. Szolnokról másnap Jászberényre, Gyöngyösről, Egerre és Lillafüredre át Miskolcra vezet a Tour de Hongrie mezőnyének utvonala, amely harmadik napon Hidasnémetin, Sátoraljaújhegyen, Sárospatakon, Tokajon, Nyíregyházán és Hajdudhadházon keresztül Debrecenben fejeződik be. Debrecenből a negyedik napon Hajdusoboszló, Biharnagybajom, Körösladány, Szeghalom, Békés, Békéscsaba, Csorvás és Orosháza érintésével Hódmezővásárhelyig haladnak a versenyzők, végül az ötödik befejező napon a Hódmezővásárhely, Szentlászló, Csongrád, Kiskunfélegyháza, Kecskemét, Nagykőrös, Cegléd, Budapest utvonala szerepel a hatalmas verseny programjában. Ennek a páratlanul álló klasszikus versenynek a megrendezésében a Kerékpáros Szövetséget a hatóságok teljes apparátusukkal a legnagyobb mértékben támogatják és így egészen bizonyos, hogy nemcsak a versenyzőknek mentes rendezésével, hanem az utvonala eső városok és községek lakosságának lelkes érdeklődésével és magyaros vendégszerzetével a külföldiek hatalmas táborra a legjobb impressziókat szerezheti.

— **A gyengeesüek** (szellemileg elmaradottak) érdekeinek védelmére alakult a „Szellemileg Elmaradottak Gyámoltató Emberbarátok Országos Egyesülete”. Minden (érdekelni) hozzátartozónak érdeke az Egyesületbe való belépés. Érdeklődni lehet: Budapest, III., Miklós-tér 5. Telefon: 624—41.

**Eladó a Bánom szőlőskertben** a fürdő szomszédságában 2 hold szőlőföld kisebb parcellákban is. Bővebb felvilágosítást ad: ifj. Jóó Sándor I. tized 246 szám alatt.

— **Hajdusági fiatal író regényét** közli a „Nyil”. A „Nyil” regényírás, amely az ország egyik legnagyobb példányszámban megjelenő folyóirata, annak a gazdag programjának során, amelyben a tehetséges magyar írók legjobb írásaival ajándékozta meg olvasóit, most megszólaltat egy fiatal hajdusági író is: Marschalkó Lajost. A „Nyil” szerkesztősége értesítette Marschalkót, hogy közlésre elfogadta és július hó 14-iki számában közölni fogja Marschalkó Lajos „Bünös-e Marietta?” című rendkívül érdekes, lebilincselő regényét. Marschalkó Lajos, aki a Hajduság szülőföldjén Debrecenben lapsedt, a múlt év decemberében nagy könyvsikerrel aratott a Pesti Hírlap kiadásában megjelent izgalmas, kalandos regényével, majd ezt követte második regénye, az Aranykoporsó, amelynek cselekménye is itt a hajdusági rónákon játszódik le. A Nyil által elfogadott „Bünös-e Marietta?” című írása megérdemli az olvasó közönség legteljesebb figyelmét. Izgalmas, meglepő fordulatokban gazdag, de távolról sem sablonos detektív regény. Cselekménye egy szép vidéki színész nő személyével kapcsolatban bonyolódik és oldódik meg érdekes, ötletes módon. A „Nyil” június 14-iki számára, amely a regényt közölni fogja előre is felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **A Magyar Nemzeti Szövetség** tárgysorsjátékára hívjuk fel a magyar társadalom figyelmét. A szövetség, amely minden illetékes tényező által ismert eddigi hatalmas és eredményekben gazdag, de természetesen költséges külföldi propaganda-munkásságát akarja e kormányrendelettel engedélyezett tárgysorsjáték rendezésével átátamasztani és financiálisan biztosítani, nem kér az agyonterhelt társadalomtól újabb áldozatot. A mindössze 1 pengős sorsjegyet, amelynek megszerzése a szebbnél-szebb nyereménytárgyak egész légiójának megnyerésére nyújt esélyt, bárki minden anyagi áldozat nélkül megszerezheti, mert 20 pengős bevásárlása alkalmával e pengős kiadást teljes értékében beszámítja a vásárlás összegébe a sorsjegyváltás főtízománya: a Corvin Áruház. A nyereménytárgyak ugyanott ki vannak állítva. Minden sorsjegyhez 4 szelvény tartozik, amelyek mindegyikét 25—25 f. értékben beváltja 5—5 pengős vásárlás esetén az áruház.

6892—1932.

### Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a Lukács Emil és nejétől megváltott ingatlanból földhözjutottak által fizetendő ellenértékekről készült kimutatás f. évi június hó 20-ától július hó 4-éig bezárólag a városi adóhivatalnál közszemlére ki van téve. Az érdekeltek a hivatalos órák alatt megtekinthetik s észrevételeiket szóban, vagy írásban beadhatják.

Hajdusoboszló, 1932 június 20.  
Dr. Márton Gábor  
polgármester.

Hirdetéseket feivesz a „Bocskay”-nyomda.

A hajdusoboszlói kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.  
8472—1931. tk. sz.

### Árverési hirdetmény-hívatat.

Alföldi Takarékpénztár végrehajtónak Thoma Jenő és Thoma Béla végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881: LX. tc. 144., 146. és 147. §-ai értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 1700 P tőkekövetelés, ennek 1930. évi augusztus hó 21. napjától járó magasabb kárterítés, 15 P 90 fillér óvási, 46 fill. közlési költség, 1/3% váltódíj, 140 P 20 fillér eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 60 P költség, valamint a csatlakozottnak kimondott Első Magyar Műdomborító és Papirdiszmuárugyár 270 P 90 f., Lengyel és társa cég 1100 + 200 P tőkekövetelése és járulékai behajtása végett a hajdusoboszlói kir. járásbiróság területén levő Hajdusoboszló megyei városban fekvő s

1. a hajdusoboszlói 723. sz. tkvi betétben A. + 5. sorsz., 14768. hrsz. alatt felvett Thoma Jenő és Thoma Béla nevével álló 1455. négyesztől Kornyo-határrezi szántóra 345 P 50 fillér kikiáltási árban;

2. ugyanazon tkvi betétben A. + 6. sorsz. 14765—1. hr. szám alatt felvett ugyanannak a nevével álló 1 hold 1270 négyszögöl környőbéli szántóra 641 P 50 f. kikiáltási árban;

3. ugyanazon tkvi betétben A. + 7. sorsz. 14765—2. hr. sz. alatt felvett ugyanannak a nevével álló 1 hold 1271 négyszögöl környőbéli szántóra 642 P kikiáltási árban;

4. a hajdusoboszlói 3070. sz. tkvi betétben A. + 1. sorsz. 14646. hr. sz. alatt felvett 2 hold 56 négyszögöl környőbéli szántóból ugyanannak a nevével álló 1/2 részére 1017 P 50 fillér kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a tkvi hatóság hivatalos helyiségében megtartására: 1932. évi július hó 23. napjának délelőtti 9 óráját tűzi ki.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelmi szándékozók kötelesek bánatpénzt a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttélté letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttélté átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. tc. 147., 150., 170. §§.; 1908: XLI. tc. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet igérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. tc. 25 §.)  
Hajdusoboszló, 1931. évi dec. hó 6. napján.

Dr. Bihary sk., kir. jb. elnök.  
A kiadmány hitelűl:  
Szűcs, kezelő.

7129—1932.

### Hirdetmény.

Felhívom a földbirtokrendezés során földhözjutottakat, hogy f. évi június hó 26-án, vasárnap délelőtti 10 órakor a városháza udvarán, a városi adóhivatal épülete előtti téren saját érdeklükben mindnyájan jelenjenek meg.

Hajdusoboszló, 1932. jun. 21.  
Dr. Márton Gábor  
polgármester.